



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - N. 10 091

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 18 mai 1982

„CROSUL TINERETULUI” ȘI „CROSUL PIONIERILOR” ÎMPLINESC, CU FIECARE NOUĂ EDIȚIE, UNUL DIN DEZIDERATELE DE BAZĂ ALE „DACIADEI”: DE LA ACTIVITATEA SPORTIVĂ DE MASĂ SPRE PRESTIGIOASE AFIRMĂRI

PUTERNICĂ RAMPĂ DE LANSARE A COPIILOR ȘI TINERETULUI ÎN ATLETISMUL DE PERFORMANȚĂ

Prima — ca importanță — dintre competițiile sportive de masă inițiate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu C.N.E.F.S. — CROSUL TINERETULUI — a avut privilegiul ca a XV-a ediție a sa, găzduită de tot mai impozanta Cetate a Bănel, să constituie, cum au recunoscut în unanimitate numeroșii specialiști aflați în mijlocul celor peste 600 de finaliști, cea mai reușită de pînă acum.

Ceea ce a favorizat succesul ultimului act al acestei mari întreceri (care a reunit, la prima etapă, aproape 4 milioane de tineri și tinere din școli, întreprinderi, instituții și de la sate) a fost inspirata alegere a locului de desfășurare a probelor — în incinta și vecinătatea hipodromului din Parcul Poporului, pe trasee adecvate alergărilor de cros. Să adăugăm în sprijinul explicării reușitei, excelența organizare asigurată de o comisie care a cuprins reprezentanți ai tuturor factorilor cu responsabilități sau atribuții în activitatea sportivă a tineretului, pornind de la ampla acțiune de popularizare a competiției și pînă la cele mai (aparent) neînsemnate detalii tehnice.

Pe fondul acestor realități concrete s-a înscris evoluția deosebit de promițătoare a concurenților la etapa finală — remarcabilă pe planul pregătirii fizice (tempo susținut, nici un abandon, în pofida dificultăților unor porțiuni denivelate, in-deosebi în probele de 1500 m, 2000 m și 3000 m) și, pe alocuri, chiar și unele virtuți tehnice ale participanților, aspecte care relevă în multe cazuri aptitudini pentru atletism, o atență pregătire a reprezentanților județelor și ai municipiului București, seriozitatea acordată întrecerii. În această privință campioni fac, desigur, o notă distinctă, Lilliana Rusnac și Maria Alexandru din București, Marian Gigea și Ion Dumitrel din Dolj, Mariana Stănescu din Olt și Marcel Pomohaci din Alba fiind sportivi în măsură să se exprime valoric superior și în alte concursuri. Dealtfel, așa cum s-a hotărît, ei vor fi prezenți în vară la o tabără organizată de C.C. al U.T.C. și federația de resort pentru tinerii doțai în atletism. Cei mai buni, după ce vor trece testele la care vor fi supuși, vor fi îndrumați către secțiile de performanță ale unor asociații sau cluburi sportive. Organizatorii au în vedere totodată testarea și a altor finaliști (în principiu a celor care au ur-

cat pe podium) care vor fi cuprinși într-o serie de centre județene de pregătire. O preocupare similară există și față de campionii „Crosului pionierilor”, acum la a VI-a ediție (Lucreția Marin — Teleorman, Elena Panait — București, Călin Cocara — Hunedoara și Attila Jaraba — Bihor). Prin grija C.N.O.P. și ei vor fi prezenți, în marea recreație a verii, la o tabără specială de pregătire sportivă, în perspectiva promovării lor în secțiile de atletism ale cluburilor sportive școlare „Pionierul” sau în alte unități de performanță.

Este o inițiativă lăudabilă, care poate contribui în viitor la propulsarea în elita mișcării noastre sportive a unor copii și tineri, continuind astfel, și în acest caz, o frumoasă tradiție, știut fiind că o serie de fruntași ai atletismului românesc, ca de pildă, Fița Lovin, vicecampionă mondială de cros Natalia Andrei-Betini, Gheorghe Ghiliv s.a. au fost descoperiți la diferite ediții ale acestor competiții.

Altfel spus, de la activitatea sportivă de masă la cea de performanță, împlinindu-se unul din dezideratele „Dacia-dei”, sub însemnele căreia s-au și desfășurat finalele de la Craiova.

Tiberiu STAMA



Elena PANAIT (București)



Attila JARABA (Bihor)



Lilliana RUSNAC (București)



Marian GIGEA (Dolj)



Mariana STĂNESCU (Olt)



Marcel POMOHACI (Alba)



Maria ALEXANDRU (București)



Ionel DUMITREL (Dolj)



Lucreția MARIN (Teleorman)



Călin COCARA (Hunedoara)

La Torino, pe planșe primii 8

sabrerii din lume

IOAN POP (România)

ÎNVIȚĂTOR ÎN TURNEUL

„MASTERS”

Disputat la Torino, turneul internațional „Masters”, care reunește anual pe primii 8 sabrieri din lume, a revenit la actuala ediție reprezentantului României, Ioan Pop. Iată rezultatele: Pop — Gedövari (cîștigătorul Cupei Mondiale '82) 11-9, Bierkowski — Kropovskov 11-9, Wodke — Ciumakov 10-6, Burțev — Dalla Barba 10-8; în semifinale: Pop — Burțev 10-8, Bierkowski — Wodke 10-8; în finală: Pop — Bierkowski 10-7. Un rezultat de prestigiu pentru scrima românească și pentru sabrerul clubului Steaua, Ioan Pop.

După meciul cu Peru (0-2)

ECHIPA DE FOTBAL A ROMÂNIEI A SOSIT ÎN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 17 (prin telex). — În cursul zilei de luni (n.r. ieri), lotul reprezentativei de fotbal a României a sosit la Santiago de Chile, unde urmează să susțină marți, în nocturnă, începînd de la ora 21,30 (miercuri ora 4,30 — ora României), întîlnirea internațională amicală cu echipa țării gazdă. Jocul se va disputa pe stadionul Nacional, cu o capacitate de 80 000 locuri în tribune. Formația română va fi cunoscută numai înaintea meciului, deoarece o serie de jucători sînt accidentați din partida anterioară.

(Citiți în pag. 2-3 rezultatele de la meciul Peru — România, care a avut o desfășurare cu multe peripeții).

Un pasionant final de stagiune rugbystică

DUMINICĂ, PRIMELE 4 CLASATE FAȚĂ ÎN FAȚĂ...

● De ce nu în cuplaj ?



Veteranul C. Dinu în prim-plan! Îl urmăresc coechipierii Pongracz și Vlad, steliștii Cioarec, Suciu, Zafiescu I, M. Ionescu, Galan. Foto: Ion MIHAIȚĂ

Plin de tensiune, de-a dreptul pasionant, se anunță finalul celui de al 65-lea campionat de rugby! În istoria lui, etapa cu numărul 21 de duminică, va rămîne un moment de referință: Dinamo a cunoscut a doua înfrîngere, și tot în

fața XV-lui Litoralului, iar multipla campioană Steaua a pierdut la Grivița Rosie, așa

Dimitrie CALUMACHI
Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

După campionatele mondiale de box

BIȚANȚUL LOTULUI NOSTRU NU EXPRIMĂ POTENȚIALUL REAL AL PUGILIȘTILOR ROMÂNI

Odată cu disputarea celui de-al 259-lea meci, cel dintre italianul Francesco Damiani și Tyrell Biggs (S.U.A.) au luat sfîrșit întrecerile celei de a III-a ediții a campionatelor mondiale de box amator găzduite de „Olympiahalle” din München, competiție la care au fost prezenți 271 de pugiliști reprezentînd 45 de țări din 5 continente. După cum se știe, reprezentativa țării noastre la recenta ediție a fost formată din 12 sportivi, performanța de a urca pe podiumul de premiere fiind realizată numai de Constantin Tițoiu (muscă) și Viorel Ioana (semiușoară). Rezultatele din acest an puteau fi mult superioare dacă sportivii noștri: 1. și-ar fi valorificat integral posibilitățile în momentele „cheie” ale unor partide decisive; 2. n-ar fi fost dezavantajați de arbitraj; 3. ar fi avut mai multă șansă la tragerile la sorti. Deși performanța realizată la München se află sub așteptări-

le numeroșilor iubitori ai sportului cu mînuși din țara noastră, sîntem datori să precizăm că evoluțiile pugiliștilor români pe ringul de la „Olympiahalle” au fost nu de puține ori bune, că noul colectiv de antrenori (D. Gheorghiu, Gh. Iliuță), a-jutat în ultima parte a pregătirii și de tehnicieni renumiți (I. Popa, C. Dumitrescu), a asigurat lotului forma sportivă care să le permită boxerilor prestații de bună calitate. Așa cum spuneam, rezultatele lor puteau fi însă superioare dacă ei și-ar fi valorificat integral șansele în unele meciuri, așa cum a fost cazul în partidele C. Tițoiu — M. Collins (S.U.A.), V. Ioana — A. Herrera (Cuba), I. Stan — R. Odgonbajar (Mongolia) etc., meciuri în care sportivii noștri n-au speculat așa cum era necesar unele momente favorabile care le-ar fi putut aduce punctele necesare unor victorii necontestate. De asemenea, performanțele boxe-

rilor noștri puteau fi mult superioare dacă arbitrii n-ar fi dovedit lipsă de competență (sau rea credință), dictînd numeroase verdicte în contradicție cu realitatea, unele dintre ele nedreptățindu-i pe pugiliștii români. Una dintre cele mai mari erori ale corpului de oficiali a fost eliminarea din concurs (înaintea de a-și fi asigurat locul pe podium) a pugiliștilor români Georgică Donici, în partida cu sovieticul Vladimir Șin, după două reprize echilibrate, în ultimul rund superioritatea lui Donici era alt de evidentă (Șin a fost depășit categoric, a fost numărat, merita și un avertisment pentru tineri repetați), încît nimeni dintre cei prezenți nu s-ar fi gîndit la o altă decizie decît aceea de învițător acordată boxerului român. Și totuși, Moosmann (Austria),

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 4-4)

